

KÜLÖNLEGES HELYSZÍNEK

30 kamera a Mars tér szeme

Mintegy 30 kamera pásztázza a Mars téri csarnok eladótérét és a környéket, valamint a parkolókat. A vásárlóknak ide, erre a különleges helyre tilos belépniük – a Délmagyarország munkatársaival kivételt tettek.

SZEGED

FEKETE KLÁRA

Különleges és titokzatos helynek számít a Mars téri diszpenzárközpont az új nagycsarnok középső hídján felett, az égből. Az is. Az adatvédelmi törvé-

nyen kívül még több egyéb szabály is vonatkozik az ott dolgozóakra, valamint azokra a felvételekre, amelyeket a vásárlók, a magántulajdon, valamint a közvagyon védelmében rögzítenek a kamerák.

Belépve mintegy 30 kamera másodpercenként változó képet láthatjuk. Mintha egy hipermarket műszaki osztályán lennénk. Pár perc után úgy érzi az ember, hogy mindjárt megbolondul, hogy ettől kikészül a szeme, az agya, s egy idő után eltompul a figyelme.

Rám zoomoltak

Nemrégiben egy üveg mézet ejtettem el a nagycsarnokban. Álltam az üvegcserepek és a lassan szétfolyó ragacs mellett, és nem tudtam, hogy mit csináljak. Az egyik árus egy üres műanyag ládát nyújtott oda, hogy azzal takarjam be a kupacot, amíg a takarítók oda nem érnek. Utóbb kiderült, hogy a Nagy Testvér ezt is látta: főnről rám zoomoltak, beazonosítottak, fölmérték a helyzetet, és szóltak annak, akinek szólni kellett.

Hogy lehet ezt bírni? Aki ott dolgozik, azt nemcsak a jó szem segíti, hanem a tapasztalata, az ott eltöltött évek gyakorlata. Azt mondják, nem nézni kell a monitorokat, hanem látni; észrevenni mindent, amiből baj lehet. Aki a képernyők előtt ül, szinte előre érzi, ha készül valami, tudja, kik azok, akiket figyelni kell, akik nélkül ki sem nyitna a piac, akik valami rosszra készülnek. Viccesen mondják: „már a fenekéről is megismerjük a bűnözőt”.



Ennyi kamera előtt semmi se maradhat titokban. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Ha gyanús „mozgást” észlelnek a hídon, bemozdítják, hogy kéri az embereket, vigyázzanak az értékeikre. Ha „akció” is észlelnek, a lenti biztonsági

őröknek szólnak: ők tartóztatják fel a tolvajokat addig, amíg meg nem érkezik a rendőrség. Ezeket nem kell akciófilmekhez hasonló jelenetként elképzelni.

Annyit látni csak, hogy a kezelő a teljes képernyőre nagyítja ki a gyanús helyszínt, néhány kulcsszót mond, és „odalent” máris intézkednek.

CÉLKERESZTBE A SZEVEDI KARÁCSONYI VÁSÁROK

Riszáló tehén, elnöki lábtörlő



Extrém ajándékok is kaphatók a Széchenyi téren.

Kevés újdonság és számos megszokott áru között válogathat az, aki kilátogat a szegedi karácsonyi vásárokból. A fenyőfa alá táncoló plüss-tehén és ex-miniszterelnöki lábtörlő is kerülhet meglepetésként.

SZEGED

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az újdonságokat kerestük a pénteken megnyílt szegedi karácsonyi vásárok standjain, de kevés sikerrel jártunk: a Széchenyi téren a legtöbb árus a korábbi évekhez hasonló kínálatot várja a vevőket. Évről évre „kedvencünk” az a bódé, ahol mindenféle világító és hangokat kiadó, többnyire műanyag kütyüket lehet vásárolni: érthetetlen, hogy karácsonyra miért éppen ezekre a termékekre lenne a legnagyobb szükség. Az üzlet vélhetőleg mégis megy, hiszen az

eladó – a szőrméshez, a térszaga- gáteshez és a keresztneves törülközők árulóhoz hasonlóan – visszajáró vendége az aranykapunak.

„I like to move it, move it” – szöveg egy táncoló plüss-tehénből a Real2Real kilencvenes évek eleji diszkóslágere. A Jingle Bellsre riszáló Téalapó látványával az elmúlt években már megbarátkoztunk, de ez nagyot ütött. Hogy mi köze a Kínában gyártott tehénnek és a Real2Realnek a karácsonyhoz, azt nem tudtuk megfejteni. A plüssjátékot 2500 forintért árulják.



A hagyományokat őrzi a Dóm téri vásár. FOTÓK: FRANK YVETTE

A legmegdöbbentőbb áru az egyik, dekorációkat áruló pavilonban lertünk: a cseppettyűk, gyertyák és pufók között egy Gyurcsány Ferenc ex-miniszterelnök képmásával ellátott lábtörlőt láttunk.

Úde színfolt a borjúkötél: a kun népek eledelére kis versike hívja fel a figyelmet: „Gyomrod korog, mit is egyél? Itt a finom borjúkötél” – szól az első strófa. A tejföllel nyakon öntött étket bátran ajánljuk forral bort mellé, amely idén is hol kicsit túlcukrozott,

hol kicsit vívizű, de azért még- icsak finom.

A Dóm téren továbbra is közönségkedvenc a Póni lovi: tavaly 3, idén már 4 paci hátán keringhetnek körbe-körbe a gyermekek. A kézművesváros villámgyorsan komoly ösztöngtől szabadulhat meg az ember, hiszen mindenki megtalálhatja a kedvére való enni- és innivalót. Többek között ínycsiklandozó illatú mangalicakolbász, csoki szőkökút, készségfejlesztő fajtékók és izléses fazekastermékek közül választhatunk.

Csongrád: újrarakják a főtér burkolatát

CSONGRÁD. Márciusban, ahogy az időjárás engedi, újra fogja rakni a kivitelező a csongrádi városháza előtti díszburkolatot – tudtuk meg Kőrösi Tibor polgármestertől. Korábban testületi ülésen is, lapunkban is szóba kerültek a burkolattal kapcsolatos kifogások: a város azért reklámozta, mert mozognak a téglák. A kivitelező – a Sade Magyarország Mélyépítő Kft. és a Colas Út Zrt. konzorciuma – azzal védekezett, hogy a megrendelés szerint készítette el a burkolatot, arról nem volt szó, hogy autók fognak parkolni rajta, ezt a terhelést a hálósan rakott burkolat nem

bírja el. E hónap elején úgy volt, szó sem lehet garanciális javításról, mostanra változott a helyzet a tárgyalások nyomán. Kőrösi Tibor arról tájékoztatott, hogy a cég kötésben fogja rakni a burkolatot, a város viszont csökkentte azt a területet, amelyet autók is használnak. A konzorcium vállalta, hogy a szőkökút körül – ahol a víz kimosta a téglák közül a kötőanyagot – szintén újrarakják a burkolatot, új ragasztóanyaggal.

A városháza előtti téren a téglákat egy helyen már most fölszedik: ott állítják föl a város karácsonyfáját.

BEKEMÉNYÍTETEK MÁRTÉLYON

Kitiltották a házalókat

MÁRTÉLY

KOROM ANDRÁS

„Községünkben a házaló kereskedelem mindenféle formája tilos” – olvasható a figyelmeztető tábla a Mártély községtábla után. A kistelepusra érkezők arról is első kézből értesülhetnek: a közbiztonságra a körzeti megbízott mellett a polgárőrök is ügyelnek. Balogh Jánosné polgármestertől megtudtuk: a település mindkét szélére kitétt táblákat a helybeliek igényelték, már elégük volt abból, hogy egy időben rendszeresen zaklatták őket

mindenféle kóbor függöny-, zokni- és fehérneműárusok. A házalók ugyanis teljes lelki nyugalommal csöngestek, zörögtek, vagy nyitottak be még kopogás nélkül is a házakba, udvarokba, hogy aztán megpróbálják az ott élőkre, főleg az idősebbekre tukmálni áruikat. Meg-megcsillantva a soha vissza nem térő rendkívüli és jutányos vétel lehetőségét. A helybeliek panasza nyomán a képviselő-testület tárgyalta az ügyről, majd határozott a figyelmeztető táblák kihelyezéséről. A házalók azóta nagy ívben elkerültek a falut.

Ünnepi méricskélés az üzletekben

Hatalmas kínálat. Árakat bön- gésző és jegyzetelő vevők. Új, kifutó és szállítási megsérült termékek: műszaki cikkek az outletből és az áruházból. Karácsonyra.

SZEGED

MUNKATÁRSUNKTÓL

„Eladva.” „Lefoglalva.” Sok híradástechnikai cikket és háztartási eszközön láttuk a feliratot a Kálvária sugárúti

műszaki outlet áruházban. A különböző műszaki eszközök idén is népszerű ajándékok lesznek a karácsonyfa alatt – az outletben és a város legnagyobb elektrotechnikai áruházában is szép számmal forgolódtak az emberek meglepetések után kutatva. A többség még csak nézelődött, volt, aki kis jegyzetfüzetbe írta az egyes termékek árát, hogy azt később más üzletek portékáinak árával hasonlíthassa össze.

– Biztos, hogy az outletből vásárolok majd, hiszen nemcsak szállításon megsérült, hanem kifutó termékek is vannak a polcokon. Ennek a hatalmas LCD-tévének például 316 ezer az ajánlott fogyasztói ára, de itt 210 ezerért árulják – mutatott rá az egyik darabra a televíziók között nézelődő Hargitai Csaba.

Mi is azt tapasztaltuk, hogy az outlet egyáltalán nem jelent gagyit: a polcokon csupa

közép- és felső kategóriás márkát láttunk, és az esetleges sérülések is kimerültek néhány halvány karcolásban.

– Soha nem veznék ajándékot outletből. Cikinek tartanám – mondta tömören a 37 éves Terhes László a város legnagyobb híradástechnikai áruházában. Fiának egy lapmonitort nézett ki, és ha felesége is rámondja az áment, a jövő héten megvásárolja.

Szikáncsi mérleg

HŐDMEZŐVÁSÁRHELY,

SZI-

KÁNC. A 800 lakosú Szikáncson 2006-ban alakult meg a részönkormányzat. Az első 4 évben Fekete Ferenc volt az elnök: kialakították a buszfordulót, fénysorompót kapott a vasúti átjáró, közmunka keretében gondozták a zöldfelületeket, az önerős járdafelújítási programban részt vett 30 ház, a gyerekeket iskolabusz szállítja a vásárhelyi tanintézményekbe, falu- és gyermeknapot szerveztek.

Az új ciklusban Benkő Zsolt települési képviselő lett a szikáncsi részönkormányzat vezetője. A közeljövőben megalkul a vele együtt ötfős testület. Az iskola 2007 szeptemberében óta nem működik, az épületben tartják a fogadóórát, de a jövőben szeretnék még hatékonyabban hasznosítani, a közösség igényeinek megfelelően működtetni, programokkal megtölteni – mondta el Benkő.